

zás véres kimenetellel végződött vasárnap a *József főherceg kisjenői uradalmában*. Ugyanis a kisjenői főhercegi uradalomban is aratási és eséplési munkára több száz orosz foglyot kapott. Jó dolguk volt, mert az uradalom felügyelősége tisztességes ellátásban reszesítette őket. Ezek közül az orosz foglyok közül többen a kisjenői uradalomhoz tartozó nadabi gazdaságban dolgoztak. Vasárnap munkaszünet lévén, a foglyok bementek Nadabra a templomba. Isteni tisztelet után a foglyok egy része betért a koresmába egy pohár pálinkára. Egy pohárból azonban több pohár lett és az eleinte esendesen iddogáló orosz foglyokból kitört a muszka virtus és nagyon hangosak lettek. Különösen hangos volt *Alexandrov* Ivan orosz gyalogos káplár, aki a lengbergi harcokban került fogságba. Két másik társával nézeteltérésbe keveredett és csakhamar dulakodásra került a sor. Dulakodás közben *Alexandrov kirántotta éles zsebkését és rátámadt két társára. Az egyiket olyan szerencsétlenül szurta hasba, hogy ott a helyszínen kiszenvedett. A másikat szintén hasba szurta. Sérülései olyan súlyosak, hogy aligha marad életben.* A vérengző orosz foglyot a csendőrök nyomban letartóztatták és átadták a katonai parancsnokságnak. Ebből az egy esetből magából is megállapítható, hogy Galiciában a részeg muszka hordák milyen véres kegyetlenkedéseket vihettek véghez.

— **Gyümölcs-termelők küldöttsége a főkapitánynál.** A gyümölcs-termelők szerdán délelőtt küldöttségileg tisztelegtek dr. Szalay József rendőrfőkapitánynál. Azt kérik a főkapitánytól, hogy engedje meg, hogy a gyümölcspiacon a vidékiek is vásárolhassanak. Azt panaszták, hogy ha nem adhatják el a gyümölcsöt a vidékieknek, a nyakukon marad és megromlik. A főkapitány a küldöttségnek kijelentette, hogy a szegedi piacon nincs kiviteli tilalom. Ezt különben a kormány is megszüntette. Mindössze arról van szó, hogy a piaci szabályrendelet értelmében bevásárló csak az lehet, akinek hatósági bevásárlói igazolványa van. A rendőrfőkapitányság azonban csak szegedi bevásárlók részére állít ki igazolványt. A rendőrség összesen mintegy kétszáz bevásárlói igazolványt adott ki. A vidékieknek ugyanis csak saját hatóságuknak kell bevásárlói igazolványt adni, Szeged nem ad. Panaszkodtak a gyümölcstermelők és kofák arról is, hogy a Feminista Egyesület röpiratot adott ki, melyben inti a közönséget, hogy ne licitáljon az árakra. A főkapitány ebben a panaszkában is elutasító választ adott a gyümölcstermelőknek. A főkapitánynak igaza van — tessék a nagyságos termelő uraknak olesóbban adni a gyümölcsöt és nem marad a nyakukon. Ha pedig nem adják, ám romoljon a nyakukra, — az ő bajuk. Ne uzsoráskodjanak.

— **A Tábla ítélete a szabadkai katonaszabadítási ügyben,** amelyben a pozsonyi királyi törvényszék mint kiközlött bíróság ítélt első fokon, folyó évi szeptember hó 14—19. napjain tartotta meg a pozsonyi királyi ítéltábla a fellebbezési főtárgyalást és tegnap hirdette ki ítéletét. A királyi tábla dr. Biach Arnoldné cselekményét bűnpártolás vétségének minősítette és a büntetést hat hónapi fogházban állapította meg, dr. Pollák Lajos és dr. Vécsei Jenő büntetését, miután őket két-két esetre vonatkozólag a vád alól felmentette, négy hónapi fogházra szállította le, egyúttal a viselt hivatal elvesztésének a kimondását mellőzte. Simon Géza büntetését a királyi tábla három heti fogházban állapította meg. Egyebekben a királyi tábla a törvényszék ítéletét helybenhagyta és valamennyi vádlott szabadságvesztésbüntetését az előzetes letartóztatással kitöltöttnek vette. Az ítélet jogerős.

— **A Vöröskereszt Egylet horgosi fiókjának közgyűlése.** Még a békében, 1913. december havában megalakult Horgoson dr. Cicatricis Lajos főispán felhívására a Vöröskereszt Egylet horgosi fiókja. A 105 tagot számláló horgosi fiók a napokban tartotta meg első közgyűlését, amelyen az egyesület eddigi működéséről szóló jelentés került tárgyalás alá. Az évi jelentést kivonatolva a következőkben adjuk: Az év első felében, a há-

KORZÓ-MOZI

TELEFON:
11-85.

Igazgató:
VAS SÁNDOR

TELEFON:
11-85.

Csütörtökön, szept. 23-án:

Két Nordisk sláger!

Az üstökös

Dráma 3 felvonásban.

A frakkos Romeo

Vigjáték 2 felvonásban.

Harcztéri felvételek.

Valamint az új
kisérő műsor!

Előadások 5, 7 és 9 órakor.

boru kitörése előtt az együtti tagok tevékenysége főképp arra irányult, hogy a vöröskereszt céljaira pénz- és terménybeli gyűjtéseket eszközöljön. Pénzbeli gyűjtésünk eredménye 1812 korona; gabona 34 métermázsza gyűlt össze. A mozgósítások megkezdése után meleg étel, gyümölcs, tej, tea várta vasúti állomásunkon a honi földre visszatérő hős fiainkat. Majd kisegítő kórházat rendezett be az egylet egyik iskolaépületben. Ez a kórház szeptember 27-én nyílt meg 27 ágygyal; november 20-án új helyiségbe költözött át, ahol már 66 ágygyal lett berendezve, melyek felszereléséhez 58 család járult hozzá. Szeptember 27-től december 31-ig az itt ápoltt 113 beteg közül 73-an távoztak el felgyógyultan. Karácsony estéjén a választmány hölgyei közadakozásból gyönyörű karácsonyfát állítottak fel a kórházban, megajándékozván mindegyiküket meleg ruhákkal, praktikus emléktárgyakkal 450 korona értékben. A felgyógyult és eltávozó katonákat egyébként is a mutatkozó szükséghez képest rendszerint ellátták új fehérneművel (inggel, lábravalóval, törülközővel, zsebkendővel). A választmány tagjai a hadsegélyző bizottság részére, két izben is, nagyobb mennyiségű kötött hősapkát és érmelegítőt küldtek be. Az egylet a törvény rendelkezései szerint hadsegélyben nem részesíthető, de az inségben élő több gyermekes szegény családokat havonta némi pénzadománnyal és kenyérliszttel gyámoltotta. Az egyesület elnöknője, özv. *Kárász-né Baththyány* Karolina.

— **A munkaközvetítő bizottság ülése.** A munkaközvetítő-bizottság dr. Szalay József rendőrfőkapitány elnöklésével ülést tartott. Az iroda egy esztendő működése alatt 5700 munkakeresőt helyezett el. Tapasztalta a bizottság, hogy a jól képzett irodai tisztviselőnek közül többen mint üzleti elárusítónok vannak alkalmazva, míg több kevésbé képzett tisztviselő irodai teendőket lát el. Sulyt helyez a bizottság arra, hogy a munkaalkalmakat arra illetékesek töltsék be. Az átgondolt, egyéni közvetítésnek tulajdonítható, hogy a bizottság által közvetített egyének nem változtatják olyan sűrűn az állásaikat, mint azt azelőtt tették és a munkaadó sem küldi el őket. A nyári hónapokban kevesebb volt a munkakeresők száma, szeptember második felében azonban már nagyobb számban jelentkeztek szakmunkások és napszamosok. Az elhelyezetlen munkakeresők nagy százalékát most is a kezdő irodai tisztviselőnek és gyakorlatlan üzleti elárusítónok képezik. Jelenleg munkaalkalom nyílik a háztartásbeli munkásnők számára és gyakorlati elárusítónoknak.

— **A Feministák Szegedi Egyesülete** Gyakorlati Tanácsadója minden hétköznap délután 5—7 óráig Vár-utca 7. sz. alatti helyiségében áll a közönség rendelkezésére.

— **Kabaréelőadás a sebesülteknek.** Hosszabb cikk keretében emlékeztünk meg arról a hangversenyéről, amelyet a felsőbb leányis-

Pollák Testvérek

férfi és női divatcikkek
legnagyobb raktára. —

:: Legmegbízhatóbb cég. ::
Legolcsóbb beszerzési forrás.

Csekonics-u. 6. Széchenyi-tér 17.
Telefon 854. Telefon 855.